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ÎNTRODUCERE 

Elaborarea unei  Strategiei de dezvoltare a educaţiei fizice şi sportului în 

Republica Moldova este actuală, deoarece educaţia fizică şi sportul de performanţă 

continuă să prezinte o evoluţie spectaculoasă pe arena mondială, indiferent de 

procesele sociale, economice, politice, etc,  ce au loc în lume şi în ţara noastră. În 

prezenta lucrare se utilizează realizările naţionale şi internaţionale în domeniul 

educaţiei fizice şi sportului, ideile conceptuale, părerile, realizările ştiinţifice, 

experienţa şi practica reflectată în actele normative internaţionale şi cele din 

Republica Moldova. 

Domeniul educaţiei fizice şi sportului exercită în societate o funcţie socială de 

primă importanţă şi cuprinde toate categoriile de vârstă ale populaţiei. 

Grija faţă de educaţia fizică şi sport este o componentă importantă în politica 

socială  a statului. Potenţialul social al educaţiei fizice şi sportului trebuie folosit 

maximal pentru prosperarea societăţii . Educaţia fizică şi sportul, cu mijloace 

minimale şi efect maximal poate, într-un termen scurt, contribuie la dezvoltarea 

etică şi fizică armonioasă a tuturor categoriilor de cetăţeni.  

Practica mondială ne demonstrează, că de dezvoltarea educaţiei fizice şi 

sportului în diferite unităţi administrative-teritoriale, în primul rând în 

municipii/oraşe, se ocupă organele municipale/orăşeneşti, iar în raioane şi sate - 

consiliile locale, cheltuind în aceste scopuri 1-3 %  din bugetul anual total, 

elaborând şi implementând în comun cu organizaţiile locale politica de dezvoltare 

a educaţiei fizice şi sportului. 

Comitetul pentru Dezvoltarea Sportului al Consiliului Europei observă o 

tendinţă constantă de creştere a interesului şi rolului social al educaţiei fizice 

sportului, a interesului faţă de sportul de performanţă, care reflectă schimbările 

fundamentale în cultura contemporană. 

Educaţia  fizică este un mecanism universal de întremare a populaţiei, formă 

de auto-realizare şi dezvoltare, precum şi mijloc de combatere a fenomenului 

antisocial. 
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